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A klerikalizmus glóriás napja.
Felavatták a gimnáziumot és átlett 

adva rendeltetésének. Mi azonban le­
vontuk ennek konzekvenciáját annyiból, 
hogy tudjuk mit szolgai ez a gimná­
zium azon az alapon, melyen áll s 
különösen ama tanítási rendszer alap­
ján, melyen a tanítás, az oktatás nyilat 
koztk meg. Folyton azt hallottuk ed­
dig, hogy a gimnázium lelkiismeretes 
forrása a tudomány tanításának. Hiszen 
kétségbe se vonnánk ha a tudomány 
tényleg megnyilatkoznék a mai tanítási 
rendszer alapjan. Mit tanít az iskola? 
Vájjon tudományos tételeket-e?
Vájjon mik azok? Talán maga a fel­
támadás tana, vagy a szeplőtlen fogan­
tatás/ Vagy talán az Istenben megsze­
mélyesített három lény Atya Fiú és 
Szentlélek? Felsorolhatnám mindazokat, 
amit a mai tanítási rendszer alapján 
adnak elő. De kérdem mi az? Tudo­
mány-e? Hát mi a tudomány? Nem-e 
a megismerések, a kézelfoghatóságok,
* tapasztalatok anyaga? Ha nem ez,

akkor magyarázatot kérek vájjon mi 
a tudomány? Szerintem igenis mindig 
az a tudomány, ami minden kétséget 
kizár. Tudományról lévén szó, tehát a 
tudományos kérdésekről és igazságai­
ról kel! vitáznunk.

Megdöntött problémák, melyek 
iránt nem lehetünk szkeptikusak, me­
lyek egyáltalában kizárnak minden 
kétséget elfogadott igazságok. De olyan 
tételek, melyekhez közelférni lehetet­
len s mégis a tanítványokba szugge- 
ráljálc nem lehetnek tudományos té­
telek.

Nem tudom, hn y Komárom vá­
rosa minek örvendett és minek adott 
olyan kitörő lelkesedésnek kifejezést 
az Or 1908-ik esztendejében szeptem­
ber havában, Kisasszony napján. A 
város teljesen nemzeti jelmezt öltött 

í magára. Nemzeti lobogók fennen hir­
dettek valamit. A városnak legnagyobb 
része ünnepnapra ébredt. Itt volt a 
pannonhalmi főapát a szt. Benedek

rend méltósága. Jelentőségteljes napot 
tüntettek a szeptember havi Kísasz- 
szonynapnak. Főgimnáziumot kapott 
Komárom. Örvendünk ennek az alko­
tásnak, hogy főgimnáziuma is lehet 
már azaz, hogy van már városunknak. 
Hiszen kell, hogy örvendjünk, amidőn 
megszaporodik a város egy uj kultur- 
intézménnyel. De ez a kultúrintézmény 
nincsen arra a bázisra helyezve, melyet 
mégis megkívánunk, mert kultur intéz­
ménye a valódi értelemben az iskola, 
a gimnázium csak akkor lesz, ha nem 
olyan tételek kerülnek tantárgyul, 
melyekben a pozitív hiányzik s csupán 
negativ tételek nyilvánulnak meg.

Mi is szeretnek ünnepelni és 
örömünknek kifejezést adni. De sajnos 
nekünk nem jutott rész az örömből, 
az ünnepből, mert ez az ünnep nem 
a mi ünnepünk. Ez a momentum nekünk 
nem juttatott részt az örömben.

Mély sajnálkozással néztük az 
ünnepi aktus teljes lefolyását. Haiiot

Szabad szerelem a házasságban.

Orvos: Barátom, én nem sokat adok 
ex előítéletekre és nem sokat törődöm a tár­
sadalom ostoba szabályaival.

Hivatalnok: Már engedjed meg édes 
barátom, de nem osztom ezen felfogásod 
*®t '8cn rosszul teszed, hogy szembe he- 
íjezkedel a társadalmi rend erkölcsi szoká- 
aaival, jobban mondva tradícióival. Aztán te 
legkevésbé teheted ezt, mint orvos.

Orvos: Mért ne tehetném? Talán ennek 
* modern társadalmi rendnek rabszolgája 
"•■gyök, mert gyógyítom a beteg emberiséget, 
1* ezt a még betegebb felfogású túrsadal- 
*at alkotják ? Ez az én privát dolgom, 
•gyéni dolog. Nem az orvos veszi magához 

a nőt, hanem a férfi, oki benne hitve- 
<*ít, feleségét, lelkének felét becsüli, szereti.

Hivatalnok : Jó, jó, de hiszen nem vál- 
•■tatna a te szereteteden semmit, ha el 
•ennétek az anyakönyvezetőhöz és egysze- 
*«n törvényesíted ezt a sieretetet.

Orvos: Ki által törvényesítsem, az 
jjByakönyvezető által ? Érteném, ha amolyan

konvencionális szeretet volna, mint amilyen 
a házasságok kilencven százaléka. De igy 
teljesen fölösleges, sőt megszentségtelenitése 
volna, a mi igazi benső ragaszkodásunknak. 
És ez az érzés, vagy mondjuk szeretet az 
anyakönyvezető bele nein egyezése dacára 
is olyan szeretet volna, mely kölcsönösen 
boldogít. Nos liát akkor, mi szükségem van 
az ő beleegyezésére ?

Hivatalnok: Tévedsz, nem az anya- 
könyvezetőnek a jóváhagyása az a — mond­
juk a te szavad szerint — formalitás, hanem 
a társadalom által alkotott és elfogadott tör­
vény, mely előtt meg kell hajolnod. Vagyis 
a társadalom a saját maga számára alkotta, 
elfogadta és betartja. Ezt kell tenned neked 
is, mert te is a társadalomhoz tartozol, 
melynek óriási többsége igy és ezt látta jó­
nak, helyesnek.

Orvos: Szóval ez a maftársadalomnak 
az erkölcse. Bizonyítvány kell r'11 a férfinek 
és a nőnek is, hogy X. V. v ak C. Z. a 
kedves neje. De, hogy X. Y. u- !, J. met* 
rosszét, kinek elegáns lakást tart, jobban 
szereti nejénél, azt már titkolni kell. Tehat 
az igazi szerelem erkölcs ellenes. Nos és ez 
lehet megfordítva is, hogy ő nagysága a

fiatal és erőteljes fürdő ismerősét, udvarlőjá f 
tiz olyan férjért oda nem adná, aki ugyan 
miniszteri tanácsos, de szeretkezni vele már 
nem tanácsos. De hat a szegény teremtés 
nem tehet róla, mert a jó szülők ezt vala­
hogy megkérhették neki.

Hivatalnok: Részben igazad van abban 
az esetben, de most egészen másról van 
szó. Te rólad kedves barátom, akire nem 
erőszakolták, két hónap óta veled élő, me­
nyedet, hogy úgy mondjam kedvesedet.
I ehát, itt csak még erősebb kapocs volna 
köztelek, a társadalmi jóváhagyás az anya­
könyvelés.

Orvos: Igaz, hogy nem erőszakolták 
sőt nem is adtak volna hozzám, ha meg 
nem szöktetem Irénkémet. Egy vénpodegrás 
bankárnak Ígérték oda, akinek van vagy 
t’zunhárom háza és egy pár milliócskája.

Hivatalnok; Ja, barátom a mai világ 
tengelyét nem az idealizmus, hanem a rea­
lizmus képezi. És bizony a szülők leányuk 
jövőjének biztosítását, jobban, nem százszo- 
rosabban jobban, a bankár mellett látják 
mint a te oldalad mellett,

Orvos: Nem úgy barátom, hanem a 
szülői önzés és hiúság által elkápráztatva a
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tűk az elokvens beszédeket, de azok 
nem hatották át lelkünket. A kitörő 
éljen kiáltásokba a mi ajkunkon nem 
hangzott el az éljen. Bár ezzel mt nem 
demonstráltunk, hanem elszomorodá- 
sunknak, sajnálkozásunknak volt ez 
megnyilvánulása.

itt láttuk a klerikalizmus alakjait, 
akik kezükbe tartják a mai iskolai 
rendszert. Az ő hatalmuk ma az iskola 
felett tündököl. Apponyi Albert gróf 
közoktatásügyi miniszteriéi az élén. A 
jezsuita szellemmel átittatott miniszter, 
aki őre a mai tanítási rendszernek 
figyelmes atyja az iskoláknak. Képvi­
seltette magát Ő excelenciája. Komárom 
városának ünnepségén. Az ő kévpvisel- 
tetése is már maga jelentette azon az 
ünnepen a kereszt szymbolumát, melyet 
ez a klerikalizált, ultramontán állam 
tart szilárdan és magasan a homlok­
zatán.

Mi azonban látva azt a szymbo- 
lumot és ismerve jól a mai rendszert 
minden tekintetben. Mégsem szomoro- 
rodunk annyira, mint amennyire ezt 
Ián gondolnák, mert nekünk is van 
szymbolumunk, nekünk is van zász­
lónk, mely a jövőt nekünk hirdeti és 
ez önt belénk lelkesedést, kitartást, 
bátorságot. Ma még csak küzdelem a 
mi részünk, hogy diadalmasan győz­
zünk a mai áltudómányosság felett az 
igazi tudománnyal.
Nekünk is lesz egykor ünnepünk. Ne­
künk is lesz egykor felavatásunk. 
Nekünk is tesz egykor örömünk, majd 
amidőn a mi hitünk, a mi szentségünk 
&: Tudomány felavatás napja sugárzik 
az iskolák falai közzé s akkor hang­
zik majd ei ajkunkról az éljen, mely 
arra kiált dörgő éljent, ami örökké fog 
élni és mindig diadalmasan fog állni 
a: Tudomány

Addig is iaradhatlanul dolgozunk, 
küzdünk zászlónk az: igazság sikere 
érdekében. Ideálunk nagyszerűsége

kitartásra buzdít. S lelkünk meleg he­
vével utat törünk a szabadgondolatnak, 
a tanítás szabadságának, a testvériség 
és egyenlőség igazságának. Az erkölcs 
és a szeretet tiszta alapjának.

Majd ünnepiünk, mert nekünk is 
lesz egy ünnepnapunk, mint volt és 
van ma a feudális és klerikális kor­
szaknak.

A klerikalizmus gloriás napja 
nyilvánult meg. Glorifikálunk majd mi 
is, csak egyelőre ahhoz a glóriához 
nekünk elő kell készítenünk az em­
beriséget. Fel kell szabadítani a mai 
szellem, a mai rendszer alól, hogy 
úgy tudjon érezni, úgy tudjon gondol­
kozni, ahogy előtte az élet megnyilvá­
nul, ahogy a lealizmus tükrözik.

A főgimnázium kapuja föltárult. 
Fölavattatott az iskola. A klerikalizmus 
beviszi oda szellemét s ezzel felneveli 
növendékeit, akik az élet világrendjében 
szerzett tapasztalatukat kényszerítve 
lesznek másként felcserélni, mint aho­
gyan tanultak,

A mi feladatunk, tehát tanítani, 
oktatni a tudomány szellemében. Fel­
tárni a mindenség anyagi világa előtt 
a kaput, hogy a természet és társada­
lom tudományából meríthessük azt, 
amire életünkben mindig szükségünk 
lesz a: Tudomány és mindvégig a 
Tudomány.

bűvész élet.
Megirigyelhetjük mi jó vidékiek a pes­

tieket csupán azért, mert a művészet terén 
bizony nem esnek amüvelt külföldiektől, messze 
de mi vidékiek bizony szomorú tény, nem 
gyönyörködhetünk azokban az alkotásokban, 
melyeket a budape: ti rnüvészerők produkálnak.

A festészet, az irodalom, a költészet, a 
színészet, a szobrászat s mind, mind a nagy 
tömkelegé azoknak, a miket nagy örömmel 

j élvezhetnek a pestiek.

Nagy a láz Pesten. Illetve kabarét láz 
ma már minden zig-zug helyiségben Kabarét 
van. Elneveznek ma kubaretnek egyszerűen 
zengerájokat is valamint tambura hecceket 
sőt még a Schrammel koncertek is azt írják, 
hogy kabarét. De mindezek bitorlói az igaai 
a valódi kabaretnek. Ne üljünk fel mi vidé­
kiek ezeknek a címeknek, ha Pestre megyünk. 
Hanem tudjuk meg, hogy n kabarét az 
igazi Kabarét hol van.

Tehát, ha élvezetet akarunk és a jóizlés 
alapján épült Kabarét előadásait kívánjuk, 
térjünk be a Modern-Kabaret helyiségébe, a 
hol a művész élet remekeit produkálják.

A Modern-Kabaret a művészet színvona­
lán áll, tehát elsőre idü. Ezt már azzá testi 
az a zseni, aki a legháládatlanabb szerepet 
tölti be a tulajdonos: a Conferencier 
Nagy Endre.

Az érdem azonban nem csak őt illeti 
hanem a kitűnő gárdát: a tagok is, akikről 
még lesz alkalmunk itt ezen a helyen meg­
emlékezni. Most a művész életből csak ennyit.

Molnár Lajes

Az iparos párt alszik.
— A kisiparosok nem szervezkednek. — 

Miért? fillért közömbösök.
A nagy ipar, a nagy vállalkozás a 

tőke nem csak a proletariátussal szemben 
viseli a hatalmat, de a törpe birtokosokkal 
szemben is. A kisiparosok, a kisgazdák mi 
a nagy tőkével szentben védtelenül, szerve­
zetlenül állnak. Tehát a munkásság megta­
lálta a helyes utat arra, hogy védelmezze 
magát a nagy tőkével szemben, mely a 
leghatározottabban elnyomója a kisembernek. 
Ez persze nem csak a munkást, a termelő 
eszközök hijján élő elemeket szorítja el a 
gazdasági életben, de elnyomja a kisiparost 
is. Éppen ezért a kisiparos, aki, ha jól 
kalkulál és vizsgáló szemmel kiséri a helyzet 
mai állását nagyon természetesnek fogja 
találni, hogy miképpen védekezzék az el­
nyomójával szemben. A munkásság, hogy 
felismerte a maga helyzete diagnozusát tud

nagy vagyon mellett, nem látják meg, ami 
valóban boldogíthatná leányukat

Hivatalnok: De édes barátom, hogy 
nt vedd rósz néven őszinteségemet, már 
szóvá tették ezt a te dolgodat a társaságban 
is. Azt mondják, hogy nem tételezték volna 
fel egy olyan szellemes, okos egy igazi 
komilfau emberről, hogy ép úgy éljen ottho­
nában, mint valami kőműves legény, össze 
állva valakivel.

Orvos: Esetek és esetek között kü­
lönbségek vannak. Ha az a kőműves legény 
hasonló körülmények között ugyan ezt teszi, 
becsülöm őt. Persze a te nagyrabecsült tár­
saságodnak sokkal jobban tetszett volna, ha 
* bankár vette volna el Irénkémet és én 
nem csak házi orvosa, de házi barátja lettem 
volna a bankáménak. így aztán a társadalmi

azt nem tudnák meg, vagy ha megtudnák ! úgyszólván, minden tagjával szoros nexusban 
is, társaságban nem volna senkinek a pletyka ! vagy.
tárgya. Hogyanért? Csak azért, mert ez j Orvos: Az engem nem kötelez semmire 
már megszokott mindennap, dolog az erköl- sem. Egyik betegem sem kérdi és nem 
esős társadalomban. | kérdheti: — Nős ön orvos ur, vagy nőtlen?

Hivatalnok. Hát baiátom, csak arról j Megvan-e pecsételve törvényesen a szerelme? 
lehet ítéletet mondani amit látunk és tudunk. Vagy talán a szabadszerelem oltárán szokott

is

Ami titokban történik és a nyilvánosság ki­
zárásával teszed, arról nem is kell felelned, 
mert nem is von feleletre senki sem érte.

Orvos: Az ördögbe is, hát ha én egy 
asszonyt egy nőt veszek az oldalam mellé 
azt nem a társaság és a társadalmi rend 
kedvéért teszem, hanem n magam kedvéért: 
szivem lelkem vágyainak kiclégitésere.

Hivatalnok : Ebben igazad van, de ne 
felejtsd el, hogy nem élsz egyedül a város­
ban és nein vagy tőkepénzes. Társadalmi 

erkölcsön nem esnék semmi csorba, mert 1 állást töltesz, be és ennek a társadalomnak

cfb BLÜH LAJOS

áldozni ? — Mind ennek semmi összefüggése 
nincsen az orvosi praxissal. És a betegek 
érdeke sem lehet egyéb — legalább míg 
betegek — hogy gyógyulást nyerjenek az 
orvos kezétől és nem a házassági levelet 
akarják előbb látni.

Hivatalnok: Nem egészen van úgy» 
mert a hozzátartozói a betegnek, nem szíve­
sen érintkeznek e miatt veled. És csak azért 
mert társadalmi botlást követtél el uz által, 
hogy túl teszed magad az általuk tiszteit, 
sót sok tekintetben szentnek tartott formn.

a

kőfaragó és $irkő-rautiír 
■agyar művészek által tervezett m dern síremlék raktára
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is hozzá alkalmazható szerrel élni. A tőke 
hatalmas nyomását ellensúlyozza. A kisipa­
ros azonban furcsán lát és gondolkozik. Azt 
hiszi, hogy a munkásság működése okozza 
azokat a szörnyű bajokat, amelyek hárulnak 
a kisiparosra. Pedig ez a nézet feltétlenül 
téves, mert a munkás nem a kisiparos ellen 
aaervezkedett, hanem szervezkedett a nagy 
t* *ke ellen. Ez a veszedelmes oka a kisipa­
rosnak. A kisipar stagnál. A kisiparnak 
fejlődése ebben az országban nincsen. Itt 
•supán a nagy iparra jut áldás, mert a 
szubvenció és a különféle támogatás csak a 
■agy ipart, a nagy vállalkozást éri. A kis­
iparos helyzete sem sokkal különbb a pro­
letár helyzeténél. A kisiparos ugyan csak 
•chéz küzdelmek lefolyásával tölti el életét, 
aig ellenben a nagyiparos versenyképessé­
gével és jobb gazdasági erejével és viszo­
nyainál fogva a kisiparon keresztül lép. A 
kisiparosnak tehát nem szabad, hogy kö­
zömbösen éljen abban a helyzetben, mely­
ben roppant nehéz viszonyok között tengeti 
•pró, kis iparát. A kisiparosoknak szervez­
kedni szükséges s pedig éppen olyan alapon 
•melyen a munkásság is szervezkedett. Mert 
• kisiparosok ekkor a legnagyobb ellensé­
gükkel szemben a nagy ipar, a nagy vállal­
kozás és a nagy tőke ellen olyan erővel, 
tehát a munkásság erejével is céljukat sike­
resen fogják elérni.

Minthogy a tőke is nemzetközi alapon 
szervezve van, ugyanilyen alapon szervez­
kedjen a kisiparosság is. Teremjen meg 
•álunk is végre az öntudat alkotó képessége 
s mint ilyen, legyen iparunknak fényes kri­
tériuma. Hogy életerős áromlatot képezzen 
az iparosság szervezete az elnyomó nagy 
tökével szemben, tehát akkor kell, hogy éb­
redjenek az iparosok. Ne szunnyadjanak, s 
ne várják be a teljes végelpusztulást. Legyen 
ébredés. Legyen alkotás. Legyen munka, 
ís legyen áldásos ipara Magyarországnak

A komáromi kisiparosok azonban, ha 
jobbnak tartják a mai helyzetet, akkor csak 
•tudjanak tovább s igy minden bizonnyal 
bekövetkezik a véirelpusztnlás.

e r z s a n.
Romba égett község.

A lakosok hajléktalanul maradtak.
Munkatársunk a helvszinen.

Szerdán e hó 9-én ismeretlen okokból 
két kazal meggyuladt, melynek lángja tovább 
kerekedett, körülbelül 1 óra után történt a 
szerencsétlen tűzeset, mely Izsa alsó részét 
teljesen elpusztította.

Rettenetes füst gomolyok hullámzottak 
a levegőben. Tűzszikrákat vetett széjjel a 
szél s minden szikra külön-külön lángot ló­
gott, mely nagyobb pusztítást okozott.

A házak sorjában égtek. Bútor darabok, I 
5 gazdasági szerek, takarmánynemüek mentbe- ; 

tétlenül pusztultak el a borzalmas tűzvészben.
Az oltást a községbeli férfiak, asszonyok 

és gyermekek végezték. A komáromi tűzoltók 
is megjelentek mások állítása szerint nyolcán 
de munkatársunk alig látott többet, mint né­
gyet azok is szivattyúztak. Ez a valószínűleg 
azért, mert az ilyen szerencsétlen tűzesethez 
nem vonul ki a tüzőrség, de a pannonhalmi 
főapát fogadtatásához és a klerikalizmus ün­
nepi aktusához a tüzőrséget kirendelték.

Nem'csodálható, tehát az, ha Izsán István 
olyan szörnyű fejetlenség közepeit a község 
felerésze elpusztult teljesen és a lakosok 
hajléktalanul maradtak.

A bírót okozzak-
A bírót rendezkedésében többen meg­

torolták. Tudniillik a tüzet lokalizálni lehetett 
volna, ha az oltást abban az irányban végzik 
amely helyről eredt és száguldott a tűz. Ezt 
azonban nem tették, mert a biró bölcsesége 
szerint ott kellett oltani, ahol nem volt veszélyes 
egyáltalán és különben is minden mentve lett J 
vlnn am"<Tv is i

A szél voltaképpen a ;biró birtoka felől 
azaz a község felsőrésze felől jött. Ez a tüzet 
magával ragadta és igy gyuladt tovább *, 
még különben megmenethtőnek látszott házak. 
Tehát a .tüzet nem lokalizálták mivel hozzá, 
értő ember ott nem volt s mindenki csak 
úgy oltott ahogy a falu „bölcse:“ a falu bí­
rája diktált. El nem képzelhető az a borzal­
mas tény, az a szomorú látvány, az a for­
radalmi színjáték, ami Izsán a katasztrófa 
helyszínén folyt le.

Nagy Dezső izsai lakos, akinek a háza 
megmenthető lett volna nekirohant a bírónak 
és megfenyegette és ugyancsak többen ro­
hanták meg a bírót s valamennyien ezt dörög­
ték felé: „A magad vagyonát véded peeig 
úgysem égett volna el a birtokod. Nézdd mi 
csináltál, miattad veszett el a jószágunk, * 
házunk, mindenünk, ami csak volt. Igen tud­
juk miért tetted, mert mi kálomisták vagyunk 
te és a szomszédjaid Katholikusok. Az Isten 
is megver még ezért. Nagy Dezső élesen tört 
a bírónak, majd tettleg is bántalmazni akarta 
mivel vallásellenes gyűlöletet látott a biró 
működésében. Nagy Dezső különben is fi­
gyelmeztette a bírót, hogy fegyelmi eljárást 
kér ellene.

Mit tett a plébános.
Szeneik János plébános ís dirigált a 

tűznél. Ide-oda kergette az ájtatos híveket, a. 
munkára termett népet. A munkásnép közül 
egyik szálas legény: Nagy Vilmos szivattyút 
akarta az egyik éppen lángot fogott kaza 
fele vinni, hogy az égő kazalból valamit 
nieument!lessen. Ebben a plébános megakfc

Ságokon. Hogy egyet említsek, például a 
*ői társaság be nem fogadná Irénkédet, mert 
•cm ismeri el feleségednek, csak k kitartottat 
Mtják benne.

Orvos: Szóval bojkotálni akarnak engem 
ás Lenkémet e miatt. Látod barátom a látszat 
Mt a fő a külső máz a minden. Ha az ember
• legpiszkosabb dolgokat cifra takaróval 
tudja elleplezni: Közbecsülésnek, tiszteletnek 
♦rvend. Ellenben, ha az igazságot a maga 
fenségében úgy, ahogy a teremtő megalkotta 
•z emberben és az érzelmeit nem takargatja 
fc« a mai társadalom erkölcs rongyaival az 
•»egyelendő bűnös, kit kiközösítenek azok, 
•kik azon bizo yos köpönyeg alatt csalják 
♦nmagukat és másokat becstelenül.

Hivatalnok: Azért hajolj meg és ne 
fcivd ki magad ellen az egész társadalom 
iáletét.

Orvos: Nem barátom, én nem hajlok 
»eg a társadalmi becstelenség előtt, mert ez 
*em egyéb, ha rám akarják erőszakolni azt
• szokást, a mely társadalmi ferdeség annyi 
■erencsétlenségnek és bűnnek volt már 
■ülő anyja.

Hivatalnok: Hogy érted ezt P Látod

például, ha én úgy azt tenném, amit te, 
akkor rögtön ki tennének a minisztériumból.

Orvos: Hát nem elég gyilkosság tör­
ténik az életben, vagy öngyilkosság a miatt 
hogy vagy a leányt nem adják ahhoz akit 
szeret, vagy a férfi nem meri megtenni azt, 
amit én tettem. És hányán vannak akik 
azért ölik meg magukat, mert a feleségük 
— anyakönyvezetoi jóváhagyással törvényes 
feleségük — őrült pazarlása miatt sikkasz­
tani kénytelenek, hogy élni tudjanak. Persze 
az is csak addig tart, amig rá nem jönnek 
és azutan elpusztítja magát. Ellenben, ha ez 
a kötelék nem volna, ,a mit rájuk erősza­
kolnak — akár teszik, akár nem — akkor 
a férj azt mondaná: igy tovább veled nem 
lehet megélni, vagy megváltoztatod őrült 
tékozlásod, vagy pedig elválunk a legegy­
szerűbben. Ha ilyen könnyen menne a lolog 
akkor igen sok nő jobban megbecsülné a 
férjét. Hűségessebbck volnának a közös 
szeretet, megegyezés, s megbecsülés házas­
ságában, mint az anyakünyvezető és a pap 
által szentesített frigynek megfizetett áldá­
sában. Az élet is a mellett bizonyít, hogy 
a megszentelt házasságok kilencven száza­
léka közös csalásban és civódásban, sőt

sokszor gyűlöletben folyik le, mig a tizszá- 
zalék meg nem szentelt és törvénytelen há­
zasságok élete a legszebb egyetértés és 
szeretetheti ér véget.

Hivatalnok ." Kedves barátom, már úgy 
látom hogy ez erős meggyőződésen alapuló 
elhatározásod és igy hiába beszélek, más 
útra nem bírlak terelni. Azt hiszem, hogy 
most te is annak a tizszázalék békés, sze­
retetteljes, jó házasságok számát akarod 
minden áron egyel szaporítani.

Orvos: Igen barátom, úgy van. Ne is 
akard az ellenkezőt, ha jó barátom vagy 
mert az én nyugodt, boldog családi életemet 
egy igazán szerető nő oldalán fel nem áldo­
zom soha az erkölcstelenség posványába» 
elő, romlott társadalom elismeréséért.

Magyar Qyuí*.
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dályozta, de Nagy Vilmos, hogy a kazalt I sál. aki maga is a tőkés osztályt . képviseji
V lllliUb| llUgy d Kdí dil • 3CU. ttixi Uia^a I2> <* o ivivn

megmenthesse nem akart engedelmeskedni ! és„a mai. rendszer alapján intézi képviselői
működését.

A mi óhajunk különben nem lehet mára mindenkit letegező plébánosnak, amire a 
szeretetet prédikáló plébános igy szólt. „Kösdd 
be a pofádat és ne járatasd azt annyira Nohát 
példás kifejezés.

Mennyi a kár?

Körülbelül 150 ház égett le Csupa 
romok és hamvak képezik a községet. A 
kárt pozitív összegben megállapítani még nem 
lehet. Ezt csak a tűzrendészet! bizottság 
vizsgálata fogja megállapítani.

Hírek.

cfiótüd álmodtam.

(Ütímoátam eófaá, fáSadttcif tévdeftem 
$ oíedSez Rajtám forró fejemet . . .
Se taxRan égre, reszkető kezehkef 
fcmeftéf fef magadkor cmgemef.
<??*: izzó ajkad ajkam érintette, 
eltöröm kört ctt fekudféf, mint ftafoft.
(äirfcdn őriiffen, mámoros mosofgfgat.
Susogtad: a tied, tied raggok!

‘’Pépeméért mint ezer ineqőriift démon 
forrott a féket »esetett sxenredéfg.
(Slggamnak minden goitdol’aíja tűr roft 
Szivemnek minder. doßSandsa kéj: 
merned Sefiungoa, ajkad félig ngitra, 
kitint a fii nos szeretem attggafa 
&s ftosszú, táras csókok közt refegted: 
t$sak most éfni, csak most, aztán soka!

(BzotnSatos 61’emép.

— Győri képviselő választás. A győriek 
.legnagyobb örömére végre mégis beteljesült 
a kiváltságuk. Hlatky-Schlichter Lajost kép­
viselővé választották meg 752 szótöbbséggel 
Sankovics Bertalan jelölttel szemben. Hlatky- 
Schlichter Lajos, tehát úgy változtatja a 
meggyőződést, az elvet, mint bárki a ruha­
neműjét Tudniillik Schlichter előbb hive és 
harcosa volt a szabadelvű korszaknak, mely 
épen az ellentétje a mai koalíciónak s ő 
mégis a koalíció programn.ja alapján tudott 
győzelemre kerülni. Nekünk ugyan teljesen 
közömbös lett volna az is, ha Sankovics 
Bertalant érte volna ez a szerencse, hogy 
az ő személyével lett volna Győr város kép­
viselve, mert a mai rendszer alapján az 
egyik éppen olyan munkát végez, mint a 
másik. Tehát Schlichter győzelmét mi nem 
tarthatjuk győzelemnek, még a legkrvésbbé 
gém. Reánk nézve nagyon mindegy kit küld 
s mai osztályrendszer a parlamentbe, mert 
H kapitalista uralom minden bizonnyal azt az 
egyént tiszteli meg a képviselni meebizatás-

Hogy egészségünket megóvjuk, mert lilik IQOhd 
n#»kis a természetes szénsavas ásványvíz így link mohai

erre * legbiztosabb óvószer IgJ'UDk BlOhál

messze. Majd ha nekünk is lesz jogunk, 
hogy a törvényhozás keretén belül működ­
hessünk, mindenesetre olyan érdemes tagot, 
olyan személyt küldünk a törvényhozás al­
kotó műhelyébe, aki a jogegyenlőség alapján 
mindnyájunk érdekét fogja képviselni s nem 
pedig egy mézes-mázos izzel megformált 
programm szerint helyezteti magát a parla­
ment szinterére.

A mi időnk közeledik s nekünk is meg 
lesz a választójogunk s majd akkor beszél­
hetünk győzelemről s a kizsákmányoló rend 
szer pusztulásáról.

— Ünneplés Q-Gyallán. Lörincy György 
városunk egyik legkiválóbb egyéniségé ek 
hivatalos működése 10-ik évfordulóját ünne­
pelték a műit heten Ó-Gyallán. Az Ó-Gyalla 
község állami elemi népiskolájának gondnok­
sága Lőrinczy György kir. tanfelügyelőt, a leles 
tollú irót arany babérággal tüntette ki. A 
babérág 24 levelén az iskola gondnokság tag­
jainak neve van bevésve. Majnik Béla nyug. 
tábornok hadbíró a gond lokság nevében 
meleghangú beszédet intézett Lőrinczyhez, 
aki mélyen meghatva válaszolt.

O'-szágo - gyümölcs- es szölökiállitás 
Budapesten. Az Országos Magyar Kertészeti 
Egyesület f. é. szeptember hó 27 töl — 
október 4-ig bezárólag ő Nagyméltósága Da­
rányi Ignác dr. földmivelésügyi miniszter Úr 
védősége aiatt a városligeti nagy iparcsarnok­
ban gyümölcsvásárral egybekötött országos 
gyümölcs és szőlőkiállitást rendez, melynek 
célja nemcsak a hazai gyümölcsfajták vidéken­
ként való, rendezése, ismertetése, hanem az 
idén hazánk sok helyén mutatkozó gyümölcs- 
termés feleslegének éitékesitése is. Felhívjuk 
ennélfogva hazánk gyümölcstermelőit, szőlő 
birtokosait s konzervgyárosait, hogy fenti ki­
állításon a hazai termékek 'előnyös bemuta­
tása érdekében annál tömegesebben s saját 
jól felfogott érdekükben vegyenek vészt s 
gyümölcskészletüket mielőbb ez Országos 
Magyar Kertészeti Egyesület titkárságánál 
(IV. Koronaherceg-utca 16.) bejelentsék, 
ugyanott bejelentési iv s részletes programm 
kapható,

A földmivelésügyi m. kir. Minisztérium 
a Szerbiával 1008 évi március 14-én Becsben 
kötött kereskedelmi szerződést 84000/908. sz. 
rendeletével f. év szeptember hó | -tol 1908 
december 31-ig terjedő ideiglenes hatálylyal 
életbe léptette és a szerbiai állatok és állati 
nyers termények álategé^zségrendori kezélé- 
séről és ezen rendelkezések végrehajtásáról 
szóló utasítását megkülcötte. Értékesíttetnek 
tehát az érdeklődők, hogy a kapitányi hivatal 
hirdetési tábláján kifüggesztett ezen rendelke­
zéseket betekinthetik, sőt kívánatra a ren­
delkezéseket tartalmazó füzetet is megkap­
hatják.

— Körhinta a Kissuth Lajos-tóren.
Hronyeczki József körhinta tulajdonos, 

a mai kornak megfelelően újonnan berendezett 
egy elsőrendű körhintát vagyis Ringelspielt 
állított fel, zongorazene és este fényes kivi­
lágítás mellett, melyet pénteken e hó 11-én 
megnyitott s a nagyérdemű közönségnek 
mulattatására bocsájtott. A nagyérdemű közön­
ség szives pártfogását kéri a tulajdonos.

A rendőrségen gazdátlanul h»ver egy 
ernyő, melyet a postahivatalban találtak meg 
A rendőré r a hirtol- -cának kitolná,Untja 6

—- Műves- hangverseny Koeárembee.
Simor Jenő oki. zenetanár e hó 29-én e 
vármegyeház nagy termében hangversenyt 
rendez a Jókai szobor alapja javára. Ez a 
megnyilatkozás igazán érdemére válik Simor 
Jenő zenetanárnak, aki ezen fenséges eszmé­
jét éppen arra a célra építi, amelyet megbe­
csülni nekünk szükséges. Hogy Jókai szülő­
városában még egy emlékszobor nem jelm 
Jókai glóriáját ezt annak tudhatjuk be, hogy 
közömbösök vagyunk. Simor Jenő zenetanait 
azonban nemcsak ezért érdemesítjük, hanem 
azért is, mivel hangversenyében a zenei kul­
tusznak ama megnyilatkozását fogja adni. ami 
valódi zenei művészetnek remekét fejezi Iá. 
A hangverseny sikerét már maga az is biz­
tosítja, hogy egy hírneves fővárosi zongora 
művész is közreműködik.

— Kabarét Banán Augusztus 23-án 
vasárnap este sikerült kebaret előadást ren­
dezett ifj. Szabó György társaival. Nágy 
számú közönség jelenlétében kezdődött este 
8 órakor a kabarét, mely tisztán 70 koronát 
jövedelmezett, mely összeget részben a refor­
mátus és részben a katholikns iskola szegény 
során növendékeinek ingyen tankönyvek be­
szerzésére fordítottak. Az előadást az uras ági 
parkban tartottak meg s a banai szójárás 
szerint „viáliasan“ sikerült. A rendes jegyárát 
felülfizették a következőit • Dr. Schwarc Géisa 
10 kor. Mathesz József, Kuglei J. Malier 
Kálmán, Trasko János, Dr. Bukovina Viktor, 
Boldis Dezső, Tarcsy Antal, M. K. 2-—2 ko­
ronával. Holencsi István, Vitalos János, Traskó 
Gáspár, Széles Ferenc, Vicádi Jánosné, yágtu 
János, György János, Vörös János, Nyéki 
Mihály 1 — 1 koronával, melyekért ez utón is 
hálás köszönetét mond a rendező bizottság.

— Taialt erszény. Szeptember 7-én a 
város területén egy kis pénztárca 20 fillér 
tartalommal találtatott, jogos tulajdonosa a 
a rendőrségnél jelentkezzék.

Életunt aggastyán Katona Alajos 78
éves csizmadia, Fazekas-utca 18 szám alatti 
lakásán e hó 10-én szerdán délután 4—5 óra 
között felakasztotta magát. Tettét óletuult- 
ságában követte el. Levelet hagyott hátra, 
melyben elbúcsúzik gyermekeitől.

— Eny nti hulláját fogtak ki Komámat 
halpartján a hídépítés táján. Az ismeretlen 
holtestet beszállították a törvényszéki booc- 
tan intézetbe.

Felhívás.
Kisgazdák, kisiparosok, kiskereskedők 

és munkások érdekeit egyaránt képviseli tá­
punk a: Komárom és Vidéke.

Lapunk fontos célt törekszik szolgálni, 
midőn a kisemberekhez fordulunk. Nem kí­
vánunk egyebet minthogy célunkat, mely a 
kisemberek érdekeit jelenti figyelemmel kísér­
jék s minden néven nevezendő kifogásaikat, 
panaszaikat a lap hasábjain kifejezhessék 

Célirányunk különben is arra vezet, 
hogy a gazdasági életben lendületet okoz­
zunk, hogy a kereskedelem és ipar terén 
kedvező viszonyokat eredményezhessünk. A 
munkásság helyzetén teljes erővel működni, 
melyen igazán oly munka vár, melynek si­
keres elintézése csak örvendetes nemzeti hasx- 
ielent. A munkásság helyzetén, illetve letér

forrást, na gyomor-, Dal- és legcsóhuriiuol szabadulni akarna*.
forrást, ha a vessbajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak he. 

- - - - - - - - —- - - - - - - - - — forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarmk.
* "O'™1 *cneí forrás, mint természetes szénvasdús ásványvíz, feltétlenül tiszta, kellemes és ölest ,.
•temek ellen hanem a benne foglalt gyógysóknél fogva kitűnő szere a legkülömclébb "ovomor dUS '^■vtartalmánát fogxa nemcsak biztos óvszer fertő«*
ftW«« *8 .tiphu8, cholera> megkim éltettek azok, kik közönséges ivóvíz helvett a ’ bakterin * húgyszervi betegségeknek 26 év Óta bebizonyosodott, hogy még 
-|y„t .0S fIis"nurő «yilatáozat a forrás ismertető füzetébe olvadhatóHázirtSST"1"* mrf* VÍ“el él,ek legjelesebb Vvoal mkt.HI»-
minden kétes értékű mesterségesen szénsavval teiltet víznél, sőt a szódavíznél is nlcsób hol??* * ma3felJltcrni-‘l nagyobb üvegekben!/ ! L . '-T

n^°bb Vitíéki vár",okbRn lerakatok szer-vestettek ugvanótt ^forráA“ — r5* V',ét %''K”*gényebb cmbw ,sKfiuVfilt uftPVlZlA ferraskezelíseg Kapb. minden fuszorüeletben és elsőrangú vendóglőben Főraktár- A ,?l|lerUtá ,uzela iagyea kapható. I*®4
A *om“omi vendéglősök *■ kávátok aaikvia»l«áUité asAvetkssetén«
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dekének biztosításával a kivándorlás ellen 
megtettük ama fontos szolgálatot, hogy a 
inunkás az itt könnyű módon való kereseté­
vel hazánkba marad s hozzá lát az ipari, 
a gazdasági és egyéb termékek előállításához 
s mindeme termékeket a tökéletesedéshez ve­
zeti a fejlődés alapján. A kereskedelmi és 
ipar terén, tehát ki keli felejtenünk a nagy 
munkát s mind ezek érdekében lapunkban 
mindenkor foglalkozni fogunk.

A közérdeknek éber őrei leszünk s nem 
tűrjük el soha sem azt a gálád s általában 
8 tisztesség ellen irányuló dolgokat, melyek 
á közéletben oly gyakran fordulnak elő.

Szépirodalmi részünkké1 is kedvezni 
igyekszünk a tisztelt olvasóknak s oly ered­
ményt fogunk fölmutatni, a mit eddig vidéki 
lapok még nem tettek. Merész Ígéret, de 
vállalkozunk teljesítésére

Lapunk állandó munkatársai elsőrendű 
újságírók, akiknek hivatásos tollúk kezességét 
*d arról, hogy munkájukkal megnyerik a 
tisztelt olvasó tetszését.

Munkatársaink a következők: Magyar 
Gyula, Vári Jenő, Siklósi Iván, Szende József, 
Bodrogi Zsigmond, Siliga- Ferencs, Székely 
Armand. Gyenes Bertalan, Waled Gusztáv 
Ladányi ístnán, Turnovszky Sándor, Tímár, 
Mikim, es még számos fővárosi hírlapírók 

Lapunkra vonatkozó szives előfizetést 
kérve vagyunk

“Komárom és vidéke‘‘
szerkesztősége ér, kiadóhivatala

Feielósszerkesztő Oppeiihteiitl Wilmas. 
Laptulajdcmos: A Komárom és Vidéke lapkiadóvállatot

;>: w m m W M W MM gag ;
flL. « 31 &1 ¥M & m M
w I m :
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\ • i BRAZAY 3ÓSB0ESZ ú i :-^KR6MteSZftJV?-
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G'é» 
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6 Mezeié tiszti
e8s

f
 állást azonnali belépésre keres «S®

<t‘?o

.‘15 éves nős gazdatiszt
, , ,^ Igényé szerény; —

Pataky: ®«1>

Szaltfltdaí. (Biharmegye)

ilg^ynöiíélt

kik sorsjegyeknek részletfizetésre 
való eladásával foglalkozni óhaj­
tanak magas jutalék mellett fel­
vétetnek. Havonta 200-500 koro­
nát jövedelmez. Valuta Bank Rész­
vény tr, Budapest, Váci-körut 48.

Eladó ház.
A katona kórházzal szemben lévő 
3 utcára r.yiló emeletes ház 

ssxabnd kézből

Értekezni özv. Stainer Istvánnénal 
Komárom, S/legye-utca.

FÉHZT
ne adjon addig szr 'öoMvány- vagy 
vesszőért, mig nagy képes ár jegy­
zékemet nem kérte be, melyet 

ingyen és hérmentve küldök. 
Gyökeres és sima oltványokról, 
DbLAVARE sima és gyökeres, 
továbbá európai sima és gyöke­
res vesszőből lVa millió készlet. 
Pontos kiszolgálás és anyagom 
jóságáról ezer és ezer elismerő 

levél tanúskodik. Cim:
|S*ÜCH §ÍíÍ88«1oí* IFiéí

szőlőidére, üíihardiőszeg.

AGGÓDÁS FÉLELEM
} megszűnt a családban -j-
UNIVEBSAL VILÁ8 NŐVÉÖŐ
altai (jótállás). Kérjen ön egy 10 
filléres levélbélyeg beküldése mel­
lett prospektust cs árjegyzéket.

Szigorú tiíokiaidás biztosítva.
ISA «jéim&w

kozmetikai, chemiai. hvgienia müvek 
vezérügynöksége cs yuétküMési irodája, 

BSÉC8, SoBnenffelsTssso ®í.

*k

IBI
te 1 Z: 3 i lm 

ijftf.L ' Id'V" !

''I

Végre egy gyorsan és biztosan ható 
tyúkszem szer,

COOK & JOHNSONS
amerikai szabadalmazott

TYÚKSZEM-GYŰRŰI
1 darab 20 fill., ti darab I K, postán 

20 fillér portó.

Kapható a birodalom minden gyógyszer- 
tárában. valamint orvosszerdrogériában stb

V •

m.
*6»

^2

A kertnek legszebb díszét 
képező ezütl'ehér - levelű

ezüstfenyőt
(Picea pungens argentea.)

50— b0 cl / m ä K 5.—
70-- 80 „ n 8.—
90—100 n n 10.—

100--1 0
* 15.—

130—150 20.--
18U--200 e 30.—
220—250 ff „ „ 40.—

ezüstjegenye fény őt
kalifornia fehér jegenyefenyöt 

(Aies concolor.)

50— 60 c/m á K 2.—
70- 80 „ „ „ 4.-
00-120 „ „ „ 6.-

130-150 „ „ „ 8.—
16j—180 „ „ „ 10.—

ajánl

NJEMETZ W. F. faiskoláJ---------------------------- Temesvár.
Gyümö cs és díszfákról szóló árjegyzéket kivé 
natra készséggel kü.d a faiskola. SS—41

I»-

Wlsacs grosad in hG^-v kinek
hitelezhet, ha

megbízásaival felkeresi a BÉL.YIOÉK.I 
HlTKLTtíDÓSITÓ IRODÁT Szeged. 
I&c8emen-uíca 5. Magánkutatások és 
mindennemű diszkrét megbízások lelkiismere­
tesen teljesittetnek. Válaszbélyeg melléklendé.

Ellsz iff Oili ®u,0APESTEÍá. Nyári és téii gyógy 
a* <8 ti« w fcí 2 plC|y a magyar irgalmasrend tulaj
' . ^ ---- **“ dona. Elsőrangő kénes hévvé*
Byógyfilrdd; modern berendezésű gözfurtiii, kényelmen 
szapfiirdök, uszodák, török-, kö- és márvány fürd ük ; 
hölég-, szénsavas- és villamesviz-fürdök. Ivók, és belég­
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
utányos árak. Prospektust ingyen és bérmeutve.

Az igazgatóéig

\’Z%

##############**

‘ "W:RAV'" 4Ü^Sll,,G$5
v<-;

Ä sikeres befőzés (conserválás) 
titka a IVfif -ben rejlik.

Erről kimerítő ismertetést ingyeo küld

8 És IBISEI
Budapest, VI., Andrassy-ut 8

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ kilsnkiíí
7 fer.-érí kapható a „Pannónia“ M»|i- 
és papír- lioreshilésbBn, larass-i I.

t !
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TÉVEDÉS,

mi

I

I

■f ■

3

:iyr

á i,

■

ha valaki azt mondja, hogy Zfóz'; 
jobb kávét vagy 'dig olcsób- 
ban tud kávét állítani mint

Ratelli Deisinpr
: fiumei ezég :
Budapesten

; a királyi bérpalotában. :

ilill

Varró gépek
Singer

Kayser
Gritzner

Centrál bobbin
Adria karikahajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

SPITZER BDObF és Társánál

Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

Szőlőoltvány I Szőlővessző!
A világhírű Delaware adja a legjobb 
bort; oltani permetezni nem kell ! 
Gyökét es 1000 drb. lüv j- sima 
óv ' o:. Szőlőoltványok ezere 140 
kor., a legnemesebb fajokból. Ar- 
jeg .-.ék ingyen. Rendeltetési czim:
Sári gyártó Äajyy M i hilly
KelsÜRZi'-sresd, íSomogym.) 1 —16. I|18.

jmw%% ‘
rí .'■% 

TíiiJ'
MíTjt ... .

Ju
Yt-KÍ!-.'--’'

Szőlő-sajtók Gyümölcs-sajtók
„HERKULES" kettős nyomószcrkezettel kózihajtasiv

HYDBALIKÜS SAJTÓK
magas •oyjmás és nagy r/unk-iképesssg szamara

SgOmslG^nzóll, szoli-asiiáok, & B||ózt gépii
Teljessel) fölszerelt

szüretelő kraíéksk áiísnfósti és kocsira szentse.
JLé-ssaj léiéig ériok.

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyümölcs hámozó '.s vágó gépek 
Szabad, önműködő, hordozható és szállítható 

,SYRH0NIA‘-permet3zök szőlők, gyümölcs, fák, komió es szegecs permetezésére.
Szőlő-ek e k

gyártatnak és szállitlatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerin

MA YFARTH PH. és TÁRS A
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gözhamorai által 

BÉfS, H/l. Tabor»traftsc 71.
Kitüntetve V.EO arany, eziisi éreniinet gib.

Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők és viszontelárasiték kerestetnek

cimbalmotp
■ « ne vegyen míg
™ Reményi Mihály
a m. kir. zeneakadémia 
házi hangszerkészítőjé­
től árjegyzéket nem 
hozatott Budapestről,
Kirá!y-u. 58. Minden hangszerről árjegyzék 
ktilön-kiilön kérendő. 1 — 52. l/ls

H w*.-

irw?

S

Alulírott felhívom a nagy- ^ 
rabecsült épitető közönség b. ^

KOHN MARKUSZ
Kávé behozatala. Csemege, déli- és friss gyümölcs, korai főzelék. 
1 hea, cognac, rum, likőrök, Mindennemű cukorkák és thea- 

sütemények nagy raktára,

KOMÁROM, Városház-utca 10.
Ajánl alábbi előnyáron kávét:

Szfintust kiiónkint 1.10 frt. 
Finom gyöngyöt klg. 1.30 frt.

Finom arany yávát klgr 1.55 frt. 
Cejlon kilogram 1.70 frt.

Továbbá nyugotindiai, Mocca s Caracast. Ezenfelül naponta 
friss pörkölésü kávét 1 Irt 11 k-.rt,

figyelmet

építési

Komárom-Ujváros Telephon szám 
Igmándi-ut. ||| 111

Teljes tisztelettel

Hajagos Andor
építész és oki. építőmester. ^

■
LbC/'; ■ I v

■ __
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,

, I ,
'
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LEGJOBB
CIPŐ"

M®í$£
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°5iv íS"''.'

1 CS
r í ’

CEHEI
•íaduiiMuii ,»' f-vs,,;

:*75 fc. ' 
J p.íÉ,

^ ||

SS isidet! ÍObb sitiéiben kapüií&Éó

öltos ember
" ingyen
Sípot, mely nem jó mert 
§ koronáért || g p

neszles ítiaiíelu

festményt
fsa kis féngbépét lúM\ és
ízes hirdetésre biostbozib
: FénilPOSOHÍTÍ ÉS : 
FESTÉSZET! tnfilHTÍZEIHEZ
»; íftUDAPEST,
VI., XagjnieiS-ntca <$«8/a.

:: Pontos m kéretik. ::

<5aaat

Bs:;:

É5.;i^!í!«&ir-f I

mim Js
mm

aim#«, HÉ ÉS
íldvf^J

j|||:
rj*: '■■■'•!'

7 -.1.'ŐSís KAPHATÓK MINDEN JOBB
d;||^ PAPÍR KERESKEDÉSBEN

íiM't. vt'i

min FÖMKTÄ8:

„PfinnoniH“ ftönyDleresketts
:- somfisom, M88SS-BTM 6. :■

1CCCC0 tilt: j
készlet iSzegfflésrgzsn 100000 drb

- készlet -

^ $V 0 B* 3£ zi *fá?308 rózsa c.s szegfű telep 
tulajdonos, ajánl direkt külországokból beszer­
zett óriá» virága Rém szegriillíel 
és nyakba nemesített bOkor-rózsáiíilt. 
K nagy kosziét miatt egyideig 30 száza­
lékét engedélyezek. — AriegvzéU ingyen 
ér. bérmentve. — Több d.Oj;;, kitüntetett 
nagy virágkeitészetemben mindenféle CSOlí- 
IPOK, BáOftT.os’kSiV melyen lesznllitott árakon 
készíttetnek. ■ Treiiyé&zaötcí.-pestirüí 
vágott virágjaimat és begy > kérésedéit 
cserepekben nyiV. irózs.íUíií, í; 
JácJss4í>tyíyí stb., a legoler.é'O napi árakon 
szállítom. — Sok ncmesfaju sizes üti »tite s- 
iáimról szóié név- es árjegyzékkel kész­
séggel szolgálok.

$kork& Jtöisos
- S ltold rózsa- és sze;:,füle$epe ::

:: : B.a^zan'ason. :

ií 3 S

& ® í> ® © • 9 e

mely alakulóban « ■
Takarékpénztár

an komáromi székhellyel, keres:

tiií'\ • tLfe öeyvelot ég pénztárnokot»
Szükséges kedve:/,-; összeköttetések a helybeli és környékbeli 

kereskedők, iparosok és gazdaközönséggel.

Ajánlatok a . Takarékpénztári Közlöny“ kiadáhivatalához:
HU Sí A PEST. ¥3., Teréz-körut 80112. intézendők.

a 3 a a

© © 9 n> e # © ©

nsosdifosE SdEn és ÍO™
cég try árira ;íuyai

mm

1 I teljes hálószoba bútorzata: 1||fi
(2 szekrény. 2 ágy, 2 tijjcii szekrény mar- £01? 
vágyai, I mosdószokrrny márvánnyal és . . , 

tűk ikret) gyári á;a lOnllt.

BOTOK
tömör kemön.y fából

Spitzer HdsíhsTérsa
cégnél.

Komárom,
Kossuth JLnjas-tér I szám.

ImiiDül nagy raktár
asztalos és =
~ kárpitom
bútorokban a legol­

csóbb árak mellett.
Kedvező fizetési feltételek.

Képes árjegyzék tntysa 
és bérmentve.

C38E3

o0a

m
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Sflár m ílráp n ir
.MOYA“ elsőrendű írógép 

csak ."Síi5i* Szorosain.
Csekély rés slotfiz ütésre 20 °|q. kai drágább. 
Látható irás, erős billentyűkkel, a legfino­
mabb angol acélból. Az angol ipa: remeke. 
Mindenki cgv napi gyakorlat után feltűnő 
gyorsan ir rajt *, lio iáknak, hivataloknak, 
kereskedőknek stb. nélkülözhetetlen. Kívá­
natra utazóink áltaí eredetűig bemutatjuk. 
Kezelése egyszerű, ku-rn romlik. 3 évi jótállás.
Külföldi Újdonságokat Terjesztő Vállalat

Írógép-osztálya
Vi)., Dembinszky .'ina 28.

Ezernél több kiváló orvos ea tanár ajánlja 
11HM. 81. IL O U t 8 t»ram? Vrix. 

Külföldi utftzásoe kérjen aiindenüti Sri. Lukacs flirtf 
tiristál)'-á.sváuy vizet! tw

Oii IsHíiii pia ss prtp a íiíaian!
Viiägszabadaloiti!

-Viktoria“ villamos öngyújtó készülék.
Pisze; minden asztalnak! Éjjeli lámpa helyett is használható.

Egy nyomás által msgvilágitja a szobát!
Csax egyszer egy when kell megtölteni. A belevaló sav 
5® fillérért mindenütt kapható, de mi is küldhetjük!
Kiégte* iiiitkeieasetl kiritelbrn ís> iíorjíss'íói’t 
*•* ólán vét mellett íittltli a

JilfSiái üjSBDsápSat Tsrjíszíü iraitW1
8todaz>e.k,i, VSS. k«rSi«t Deiabin8xtí,>'.«tea !SÜ satun.

!

'ó' í

Icgyrii tniwJennapi Haled
Természetes hydrokurhonátos ásványv»-
forrás, mely szénsavval telittetik. Az emén»- 

gy- tést elősegítő pompás asztali ital. Vidékié 
■ díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Likácsfiinla Kutvállalattól Busán

SFÄltl THIERRY BALZSAM!
a zöld apácával mint védőjegygyei. Legkevesebb 
küldés J2J2 vagy 6|l, avagy 1 szabadalmazott különleges 

utazó-családiüveg 5 korona. — Csomagolás Ingyen

Thiery Centifolium — Kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A.legjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés, görcs, 
köhögés, mellbaj, Entzündung aller inneren Organ» 
köszvény, tagszaggatás, mindenféle seb, sorvadás tályog, 
daganat, Verletzungen jeder Art stb. ellen. — lg# 
tessék címezni: Vétioangya! nyógyszertár

Thierry A,, Pregrada Robics melleit
Raktárak Budapesten : Török József gyógyszerész, Egger 

J. és Egger Leó dr. cs Vértes L. Lugos.

rSVflNYVlZ
Kitűnő hatású vese és hólyagbajoknál.
s z ♦? is » v d a M fc «.iiem e s, sav ;m y h ú s i % ö, v a % m «n lesi teli.

r e m *1 h i w in E ik é i t e'5 r, ti z. í u 11 %■ \%*
gyógyít. C.rv@«5ia$? ajirnlvaa

Ivógyógymódra használva, vese höivagbmoku;:!. .1 vcsemedence 
idüit hurutjainál, hugykő- cs .óver-y képződésnél, a légutak és a 
kiválasztó szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Pi oepektust kívánatra küld a fcrráskezelöség:

Ülaürhoiijf buziási gyógyfürdő igazgatósága Euziásfürdőn.

S§3§8B§g§glgfgEgg53g§g

Értwsités.
j Van szerencsém értesíteni a t. építő 

közönséget miszerint vlválalok uj épületek­
nek teljes elkészítését, javításokat, valamint 

í tervek, és költségvetések, készítését, a leg- 
jutányosab árakért, felelősség mellett.

Az építő közönség b. pártolását kérve 
maradtam

tiszteletiéi
Kürthy Lajos

Képesített kőmives niest» 
és építési vállalkozó 

Komárom Viz-utca 16

Komáromi Első Takarékpénztár Áruosztálya
I TOcfon Sit“1" V£o IBI á 1*011) • a.ajoa tőr ti,

Mezőgazdasági gépek, (járgánycs cséplőgépek, motorok, 
rosták, vetogépek stb.), továbbá az összes gazdasági 
cikkek s varrógépek nagyban és kicsinyben, előnyös 
fizetési feltételek mellett részletfizetésre is kaphatók.

Aruosztály-fonök:

RAUSNITZ SÁNDOR.
IC^]

###############*

ÉRTESÍTÉS.
Értesítem n n. é. közönséget, hogy 

bármiféle

cserepes munkát
úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi. 
jókarban tartását a legjutányosabb ár é* jótál­
lás mellett vállalok cl.

kegyes pártfogást kér

OROSZT JÓZSEF
cierepcsmester, Meiter-utizi «

Szent-László könyvnyomda Komárom. MMMÉS.MMÉ-ÉMMMMMMM

Imi)
n.
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